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【试卷点评】
【命题特点】
2017年新课标III高考数学试卷，试卷内容上体现新课程理念，贴近中学数学教学，坚持对基础知识、基本技能以及数学思想方法的考查。在保持稳定的基础上，进行适度的改革和创新。2017年的数学试卷“以

稳为主”试卷结构平稳，同时题目平和、无偏怪题，难度控制理想。“稳中求进”试卷考查的具体知识点有变化。 
1、回归教材，注重基础     2017 年新课标III卷遵循了考查基础知识为主体的原则，尤其是考试说明中的大部分考点，选择题、填空题考查了复数、三角函数、折线图、概率、解析几何、向量、框图、线性规划等考点，大部分属于常规题型，是学生在平时训练中常见的类型。同时，在立体几何、导数等题目上进行了一些微创新，与实际相联系，这些题目的设计回归教材和中学教学实际。  
2、适当设置题目难度与区分度   与往年课标III卷相对比，今年的难度设置在最后21题。尤其以选择题第 12 题和填空题第 16道，只要能认真分析，解决此问题的是不成问题。  
3、布局合理，考查全面，着重数学方法和数学思想的考察      在解答题部分，对高中数学中的重点内容时行了考查。包括三角函数、立体几何、概率统计、解析几何、导数五大版块和二选一问题。以知识为载体，立意于能力，让数学方法和数学思统方式贯穿于整个试题的解答过程之中。  
4、命题考察的沿续性   2017 年新课标III卷，在力求创新基础上，也有一些不变的东西。例如 2017 年新课标 III 卷在集合、复数、算法、线性规划的命题方式基本完全一致。
【试卷解析】
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。Ziyuanku.com

1．已知集合A={1,2,3,4}，B={2,4,6,8}，则
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中元素的个数为（    ）
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D．4

【答案】B
【解析】由题意可得：
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中元素的个数为2，所以选B.
【考点】集合运算
【名师点睛】集合的基本运算的关注点

(1)看元素组成．集合是由元素组成的，从研究集合中元素的构成入手是解决集合运算问题的前提．

(2)有些集合是可以化简的，先化简再研究其关系并进行运算，可使问题简单明了，易于解决．

(3)注意数形结合思想的应用，常用的数形结合形式有数轴、坐标系和Venn图．

2．复平面内表示复数
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的点位于（    ）
A．第一象限


B．第二象限


C．第三象限


D．第四象限

【答案】C

【解析】由题意：
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，在第三象限. 所以选C.
【考点】复数运算

【名师点睛】首先对于复数的四则运算，要切实掌握其运算技巧和常规思路，如
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. 其次要熟悉复数相关基本概念，如复数
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的实部为
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、虚部为
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、模为
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、对应点为
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3．某城市为了解游客人数的变化规律，提高旅游服务质量，收集并整理了2014年1月至2016年12月期间月接待游客量（单位：万人）的数据，绘制了下面的折线图.
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根据该折线图，下列结论错误的是（    ）
A．月接待游客逐月增加

B．年接待游客量逐年增加

C．各年的月接待游客量高峰期大致在7,8月

D．各年1月至6月的月接待游客量相对于7月至12WWW.ziyuanku.com月，波动性更小，变化比较平稳

【答案】A
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【考点】折线图

【名师点睛】用样本估计总体时统计图表主要有

1.频率分布直方图,(特点:频率分布直方图中各小长方形的面积等于对应区间概率,所有小长方形的面积之和为1); 2. 频率分布折线图：连接频率分布直方图中各小长方形上端的中点，就得到频率分布折线图． 3. 茎叶图.对于统计图表类题目，最重要的是认真观察图表，从中提炼有用的信息和数据．

4．已知
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【答案】A
【解析】
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所以选A.
【考点】二倍角正弦公式

【名师点睛】应用三角公式解决问题的三个变换角度
(1)变角：目的是沟通题设条件与结论中所涉及的角，其手法通常是“配凑”.
(2)变名：通过变换函数名称达到减少函数种类的目的，其手法通常有“切化弦”、“升幂与降幂”等.
(3)变式：根据式子的结构特征进行变形，使其更贴近某个公式或某个期待的目标，其手法通常有：“常值代换”、“逆用变用公式”、“通分约分”、“分解与组合”、“配方与平方”等.
5．设x，y满足约束条件
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的取值范围是（    ）
A．[–3,0]



B．[–3,2]




C．[0,2] 


D．[0,3]

【答案】B$来&源：ziyuanku.com
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【考点】线性规划
【名师点睛】点睛：线性规划的实质是把代数问题几何化，即数形结合的思想.需要注意的是：一，准确无误地作出可行域；二，画目标函数所对应的直线时，要注意与约束条件中的直线的斜率进行比较，避免出错；三，一般情况下，目标函数的最大或最小值会在可行域的端点或边界上取得.
6．函数
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π

π

()sin()cos()

536

fxxx

=++-

的最大值为（    ）
A．
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【答案】A
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所以选A.
【考点】三角函数性质

【名师点睛】三角恒等变换的综合应用主要是将三角变换与三角函数的性质相结合，通过变换把函数化为
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的形式再借助三角函数图象研究性质，解题时注意观察角、函数名、结构等特征．

7．函数
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的部分图像大致为（    ）
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【答案】D
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【考点】函数图像

【名师点睛】(1)运用函数性质研究函数图像时，先要正确理解和把握函数相关性质本身的含义及其应用方向.(2)在运用函数性质特别是奇偶性、周期、对称性、单调性、最值、零点时，要注意用好其与条件的相互关系，结合特征进行等价转化研究.如奇偶性可实现自变量正负转化，周期可实现自变量大小转化，单调性可实现去
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，即将函数值的大小转化自变量大小关系
8．执行下面的程序框图，为使输出S的值小于91，则输入的正整数N的最小值为（    ）
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【答案】D
【解析】若
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image45.wmf]2
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成立，第二次进入循环，此时
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image48.wmf]2

£

不成立，所以输出
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的最小值是2，故选D. 

【考点】循环结构流程图
【名师点睛】算法与流程图的考查，侧重于对流程图循环结构的考查.先明晰算法及流程图的相关概念，包括选择结构、循环结构、伪代码，其次要重视循环起点条件、循环次数、循环终止条件，更要通过循环规律，明确流程图研究的数学问题，是求和还是求项.
9．已知圆柱的高为1，它的两个底面的圆周在直径为2的同一个球的球面上，则该圆柱的体积为（    ）
A．
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【答案】B

【解析】如果，画出圆柱的轴截面，
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，故选B.
【考点】圆柱体积

【名师点睛】涉及球与棱柱、棱锥的切、接问题时，一般过球心及多面体中的特殊点(一般为接、切点)或线作截面，把空间问题转化为平面问题，再利用平面几何知识寻找几何体中元素间的关系，或只画内切、外接的几何体的直观图，确定球心的位置，弄清球的半径(直径)与该几何体已知量的关系，列方程(组)求解.
10．在正方体
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【答案】C
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【考点】线线位置关系

【名师点睛】垂直、平行关系证明中应用转化与化归思想的常见类型.

(1)证明线面、面面平行，需转化为证明线线平行.

(2)证明线面垂直，需转化为证明线线垂直.

(3)证明线线垂直，需转化为证明线面垂直.

11．已知椭圆C：
[image: image65.wmf]22
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，（a>b>0）的左、右顶点分别为A1，A2，且以线段A1A2为直径的圆与直线
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相切，则C的离心率为（    ）
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【答案】A
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【考点】椭圆离心率

【名师点睛】解决椭圆和双曲线的离心率的求值及范围问题其关键就是确立一个关于
[image: image72.wmf],,
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的方程或不等式，再根据
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的关系消掉
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的关系式，而建立关于
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的方程或不等式，要充分利用椭圆和双曲线的几何性质、点的坐标的范围等.

12．已知函数
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【答案】C
【解析】
[image: image81.wmf](

)

211

2

xx

xxaee

--+

-=-+

，设
[image: image82.wmf](

)

11

xx

gxee

--+

=+

，
[image: image83.wmf](

)

(

)

21

111

11

11

x

xxx

xx

e

gxeee

ee

-

--+-

--

-

¢

=-=-=

，当
[image: image84.wmf](

)

0

gx

¢

=

时，
[image: image85.wmf]1

x

=

，当
[image: image86.wmf]1

x

<

时，
[image: image87.wmf](

)

0

gx

¢

<

函数单调递减，当
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【考点】函数零点

【名师点睛】利用函数零点的情况求参数值或取值范围的方法

(1)利用零点存在的判定定理构建不等式求解.

(2)分离参数后转化为函数的值域(最值)问题求解.

(3)转化为两熟悉的函数图象的上、下关系问题，从而构建不等式求解.

二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。

13．已知向量
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【答案】2
【解析】由题意可得：
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【考点】向量数量积

【名师点睛】(1)向量平行：
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中·华.资*源%库 ziyuanku.com(2)向量垂直：
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(3)向量加减乘： 
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14．双曲线
[image: image110.wmf]22
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（a>0）的一条渐近线方程为
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【答案】5
【解析】由双曲线的标准方程可得渐近线方程为：
[image: image112.wmf]3
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【考点】双曲线渐近线
【名师点睛】1.已知双曲线方程
[image: image114.wmf]22
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求渐近线：
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2.已知渐近线
[image: image116.wmf]ymx
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 设双曲线标准方程
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3.双曲线焦点到渐近线距离为
[image: image118.wmf]b

，垂足为对应准线与渐近线的交点.
15．△ABC的内角A，B，C的对边分别为a，b，c.已知C=60°，b=
[image: image119.wmf]6

，c=3，则A=_________.
【答案】75°
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【考点】正弦定理
【名师点睛】解三角形问题，多为边和角的求值问题，这就需要根据正、余弦定理结合已知条件灵活转化边和角之间的关系，从而达到解决问题的目的.其基本步骤是：

第一步：定条件，即确定三角形中的已知和所求，在图形中标出来，然后确定转化的方向.

第二步：定工具，即根据条件和所求合理选择转化的工具，实施边角之间的互化.
第三步：求结果.

16．设函数
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则满足
[image: image122.wmf]1
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【答案】
[image: image123.wmf]1
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【考点】分段函数解不等式

【名师点睛】分段函数的考查方向注重对应性，即必须明确不同的自变量所对应的函数解析式是什么然后代入该段的解析式求值.解决此类问题时，要注意区间端点是否取到及其所对应的函数值，尤其是分段函数结合点处函数值.
三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。第17~21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22、23题为选考题，考生根据要求作答。

（一）必考题：共60分。

17．（12分）

设数列
[image: image125.wmf]{
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（1）求
[image: image127.wmf]{
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的通项公式；

（2）求数列
[image: image128.wmf]21

n

a

n

ìü

íý

+

îþ

 的前
[image: image129.wmf]n
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【答案】（1）
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【解析】试题分析：（1）先由题意得
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[image: image133.wmf])

1

(

2

)

3

2

(

3

1

2

1

-

=

-

+

+

+

-

n

a

n

a

a

n

L

，再作差得
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，所以利用裂项相消法求和.
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【考点】数列通项公式，裂项法求和

【名师点睛】裂项相消法是指将数列的通项分成两个式子的代数和的形式，然后通过累加抵消中间若干项的方法，裂项相消法适用于形如
[image: image138.wmf]1
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 (其中
[image: image139.wmf]{
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是各项均不为零的等差数列，c为常数)的数列. 裂项相消法求和，常见的有相邻两项的裂项求和(如本例)，还有一类隔一项的裂项求和，如
[image: image140.wmf]1
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18．（12分）

某超市计划按月订购一种酸奶，每天进货量相同，进货成本每瓶4元，售价每瓶6元，未售出的酸奶降价处理，以每瓶2元的价格当天全部处理完．根据往年销售经验，每天需求量与当天最高气温（单位：℃）有关．如果最高气温不低于25，需求量为500瓶；如果最高气温位于区间[20，25），需求量为300瓶；如果最高气温低于20，需求量为200瓶．为了确定六月份的订购计划，统计了前三年六月份各天的最高气温数据，得下面的频数分布表：

	最高气温
	[10，15）
	[15，20）
	[20，25）
	[25，30）
	[30，35）
	[35，40）

	天数
	2
	16
	36
	25
	7
	4


以最高气温位于各区间的频率代替最高气温位于该区间的概率。

（1）求六月份这种酸奶一天的需求量不超过300瓶的概率；

（2）设六月份一天销售这种酸奶的利润为
[image: image142.wmf]Y

（单位：元），当六月份这种酸奶一天的进货量为450瓶时，写出
[image: image143.wmf]Y

的所有可能值，并估计
[image: image144.wmf]Y

大于零的概率．
【答案】（1）
[image: image145.wmf]5
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；（2）
[image: image146.wmf]5
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（2）
[image: image148.wmf]Y

的可能值列表如下：
	最高气温
	[10，15）
	[15，20）
	[20，中·华.资*源%库 ziyuanku.com25）
	[25，30）
	[30，35）
	[35，40）
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【考点】古典概型概率
【名师点睛】点睛：古典概型中基本事件数的探求方法
(1)列举法.

(2)树状图法：适合于较为复杂的问题中的基本事件的探求.对于基本事件有“有序”与“无序”区别的题目，常采用树状图法.

(3)列表法：适用于多元素基本事件的求解问题，通过列表把复杂的题目简单化、抽象的题目具体化.

19．（12分）

如图，四面体ABCD中，△ABC是正三角形，AD=CD．

[image: image160.png]



（1）证明：AC⊥BD；

（2）已知△ACD是直角三角形，AB=BD．若E为棱BD上与D不重合的点，且AE⊥EC，求四面体ABCE与四面体ACDE的体积比．
【答案】（1）详见解析；（2）1
【解析】试题分析：（1）取
[image: image161.wmf]AC

中点
[image: image162.wmf]O

，由等腰三角形及等比三角形性质得
[image: image163.wmf]OD
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，
[image: image164.wmf]OB
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，再根据线面垂直判定定理得
[image: image165.wmf]^

AC

平面
[image: image166.wmf]OBD

，即得AC⊥BD；（2）先由AE⊥EC，结合平几知识确定
[image: image167.wmf]EC
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，再根据锥体体积公式得，两者体积比为1:1.
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解得
[image: image174.wmf]2
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，∴点
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是
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的中点，则
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【考点】线面垂直判定及性质定理，锥体体积

【名师点睛】垂直、平行关系证明中应用转化与化归思想的常见类型.

(1)证明线面、面面平行，需转化为证明线线平行.

(2)证明线面垂直，需转化为证明线线垂直.

(3)证明线线垂直，需转化为证明线面垂直.

20．（12分）

在直角坐标系xOy中，曲线
[image: image179.wmf]2

2

yxmx
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与x轴交于A，B两点，点C的坐标为
[image: image180.wmf](0,1)

.当m变化时，解答下列问题：

（1）能否出现AC⊥BC的情况？说明理由；

（2）证明过A，B，C三点的圆在y轴上截得的弦长为定值.

【答案】（1）不会；（2）详见解析
【解析】试题分析：（1）设
[image: image181.wmf](
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[image: image185.wmf]12
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，所以圆E的方程为
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令
[image: image187.wmf]0
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[image: image188.wmf]12
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，所以过A，B，C三点的圆在y轴上截得的弦长为
[image: image189.wmf](
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，所以
所以过A，B，C三点的圆在y轴上截得的弦长为定值
解法2：设过A，B，C三点的圆与y轴的另一个交点为D，
由
[image: image190.wmf]12

2

xx
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可知原点O在圆内，由相交弦定理可得
[image: image191.wmf]12
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，
又
[image: image192.wmf]1
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，所以
[image: image193.wmf]2

OD
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，
所以过A，B，C三点的圆在y轴上截得的弦长为
[image: image194.wmf]3

OCOD
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，为定值.

【考点】圆一般方程，圆弦长

【名师点睛】：直线与圆综合问题的常见类型及解题策略
(1)处理直线与圆的弦长问题时多用几何法，即弦长的一半、弦心距、半径构成直角三角形．代数方法：运用根与系数的关系及弦长公式：
[image: image195.wmf]222
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 (2)圆的切线问题的处理要抓住圆心到直线的距离等于半径，从而建立关系解决问题．
21．（12分）

已知函数
[image: image196.wmf]()

fx

=lnx+ax2+(2a+1)x．

（1）讨论
[image: image197.wmf]()

fx

的单调性；

（2）当a﹤0时，证明
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．
【答案】（1）当
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单调递减；（2）详见解析
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当
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（2）由（1）知，当
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【考点】利用导数求单调性，利用导数证不等式

【名师点睛】利用导数证明不等式常见类型及解题策略

(1) 构造差函数
[image: image225.wmf]()()()

hxfxgx

=-

.根据差函数导函数符号，确定差函数单调性，利用单调性得不等量关系，进而证明不等式.（2）根据条件，寻找目标函数.一般思路为利用条件将求和问题转化为对应项之间大小关系，或利用放缩、等量代换将多元函数转化为一元函数.
（二）选考题：共10分。请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分。

22．[选修4―4：坐标系与参数方程]（10分）

在直角坐标系xOy中，直线
[image: image226.wmf]1
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的参数方程为
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（t为参数），直线
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的参数方程为
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.设l1与l2的交点为P，当k变化时，P的轨迹为曲线C．
（1）写出C的普通方程；

（2）以坐标原点为极点，x轴正半轴为极轴建立极坐标系，设l3：ρ(cosθ+sinθ)−
[image: image230.wmf]2

=0，M为l3与C的交点，求M的极径.

【答案】（1）
[image: image231.wmf]22
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；（2）
[image: image232.wmf]5


【解析】试题分析：（1）利用加减消元法将直线
[image: image233.wmf]1

l

，
[image: image234.wmf]2

l

的参数方程化为普通方程，再消去
[image: image235.wmf]k
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试题解析：（1）直线
[image: image237.wmf]1

l

的普通方程为
[image: image238.wmf](2)
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，
直线
[image: image239.wmf]2
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的普通方程为
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【考点】参数方程普通方程，极坐标方程化直角坐标方程

【名师点睛】（1）参数方程普WWW.ziyuanku.com通方程方法为加减消元法及平方消元法

（2）利用
[image: image242.wmf]222

cos,sin,

xyxy

rqrqr

===+

将极坐标方程化直角坐标方程

23．[选修4—5：不等式选讲]（10分）

已知函数
[image: image243.wmf]()

fx

=│x+1│–│x–2│.

（1）求不等式
[image: image244.wmf]()

fx

≥1的解集；

（2）若不等式
[image: image245.wmf]()

fx

≥x2–x +m的解集非空，求实数m的取值范围.

【答案】（1）
[image: image246.wmf][1,)
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；（2）
[image: image247.wmf]5
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【解析】试题分析：（1）先根据绝对值定义将不等式化为三个不等式组，分别求解集，最后求并集（2）先变量分离
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 ，再根据绝对值三角不等式求函数最值：
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，即得实数m的取值范围.
试题解析：（1）①当
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②当
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③当
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综上所述
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的解集为 
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（2）原式等价于存在
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当
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其开口向下，对称轴为
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【考点】绝对值三角不等式，解含绝对值不等式

【名师点睛】含绝对值不等式的解法有两个基本方法，一是运用零点分区间讨论，二是利用绝对值的几何意义求解．法一是运用分类讨论思想，法二是运用数形结合思想，将绝对值不等式与函数以及不等式恒成立交汇、渗透，解题时强化函数、数形结合与转化化归思想方法的灵活应用，这是命题的新动向．WWW.ziyuanku.com
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